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Ο Μητροπολίτης Αργολίδος στον εορτάζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Ραφαήλ στις Κοκκινάδες 
Λυγουριού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Αρχιερατική θεία λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο, πραγματοποιήθηκε 
σήμρα στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Ραφαήλ στις 
Κοκκινάδες Λυγουριού του Δήμου Επιδαύρου.

Στο δρόμο που οδηγεί για Ναύπλιο από το Λυγουριό και σε απόσταση περίπου 20 
χιλιομέτρων από την Παλιά Επίδαυρο της Αργολίδας, συναντώνται οι Κοκκινάδες.

Οι Κοκκινάδες είναι ένας μικρός ορεινός οικισμός του Δήμου Επιδαύρου, που 
σήμερα έχει περίπου 70 μόνιμους κατοίκους, η πλειοψηφία των οποίων ασχολείται 
με την κτηνοτροφία. Ο οικισμός Κοκκινάδες βρίσκεται δίπλα στο Χάνι Μερκούρη 
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και τα Γιαννουλαίικα.

Πλήθος πιστών συρρέουν από όλη την Αργολίδα για να τιμήσουν του λαοφιλείς 
Αγίους της Μυτιλήνης.

Φέτος στην εορτή τίμησε με την παρουσία του και ο Άγιος Παντελεήμονας ο 
ιαματικός, με το ιερό λείψανο να κοσμεί την πανήγυρη.

Τα ιερά λείψανα έφερε στο ναό ο πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Βλαχιώτης από 
τις Μυκήνες και θα παραμείνουν στο ναό έως και την Τετάρτη 23 Απριλίου 2025.

Ο εφημέριος του ναού π. Αριστείδης Αποστόλοπουλος ευχαρίστησε το Δεσπότη 
Αργολίδας, τους ιερείς, ψάλτες τις αρχές του τόπου και όλους τους πιστούς για 
την παρουσία τους.

Για όλες τις ετοιμασίες της εορτής φρόντισε το εκκλησιαστικό συμβούλιο του 
ναού και ιδιαίτερος ο Παναγιώτης Αντωνόπουλος, ελεύθερος επαγγελματίας, ο 
οποίος κατάγετε από τις κοκκινάδες Λυγουριού και φροντίζει με πολύ αγάπη και 
μεράκι το ναό του Αγίου Ραφαήλ.

Ο Άγιος Παντελεήμων: Ο ιαματικός μάρτυρας της Ορθοδοξίας

Ο Άγιος Παντελεήμων γεννήθηκε στη Νικομήδεια της Μικράς Ασίας και έζησε στα 
χρόνια του αυτοκράτορα Μαξιμιανού (286–305 μ.Χ.). Σπούδασε Ιατρική και 
κατηχήθηκε από τον πρεσβύτερο Ερμόλαο. Η φήμη του εξαπλώθηκε χάρη στα 
πολλά θαύματα που επιτέλεσε, μεταξύ των οποίων η ανάσταση νεαρού που είχε 
πεθάνει από δάγκωμα φιδιού.

Ο Άγιος υπέστη φρικτά βασανιστήρια, όμως παρέμεινε ακλόνητος στην πίστη του. 
Όταν διατάχθηκε ο αποκεφαλισμός του, το σπαθί λύγισε και οι στρατιώτες που 
ήταν παρόντες πίστεψαν στον Χριστό.

Τελικά, ο Άγιος παραδόθηκε οικειοθελώς στο μαρτύριο και ονομάστηκε 
Παντελεήμων (εκ του «παντελής έλεος»). Από τη πληγή του έτρεξε γάλα αντί 
αίματος, ενώ το δέντρο όπου ήταν δεμένος καρποφόρησε ξαφνικά.

Ο Άγιος Ραφαήλ: Ο νέος μάρτυρας της Ορθοδοξίας



Ο Άγιος Ραφαήλ γεννήθηκε το 1410 στην Ιθάκη με το όνομα Γεώργιος. Μεγάλωσε 
με χριστιανική παιδεία και υψηλή μόρφωση. Υπηρέτησε ως αξιωματικός του 
Βυζαντινού στρατού, όμως εγκατέλειψε την καριέρα του και έγινε μοναχός, 
λαμβάνοντας το όνομα Ραφαήλ. Αργότερα έγινε Αρχιμανδρίτης και 
Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου.

Κατά την Άλωση της Πόλης το 1453, βρέθηκε στη Θράκη με τον στενό του φίλο 
Νικόλαο, και τελικά εγκαταστάθηκαν στη Μυτιλήνη, όπου έγινε Ηγούμενος σε 
μοναστήρι στις Καρυές.

Το 1463, κατά τη διάρκεια της Τουρκικής κατοχής, συνελήφθη και μαρτύρησε 
φρικτά, μαζί με τον Νικόλαο και άλλους Χριστιανούς. Ο Άγιος Ραφαήλ είναι 
γνωστός για τα πολυάριθμα θαύματά του και τη συνεχή παρουσία του στη ζωή 
των πιστών.

Ο Άγιος Ραφαήλ, ο Άγιος Νικόλαος και η μικρή δώδεκα μόλις χρονών Ειρήνη 
μαρτύρησαν την ίδια μέρα με βασανιστικό θάνατο. Η εκκλησία μας τους ονόμασε 
αγίους και νεομάρτυρες Η Κάρα και το μεγαλύτερο μέρος των Λειψάνων του Αγίου 
Ραφαήλ βρίσκονται στην Ιερά Μονή Αγίου Ραφαήλ στην Θερμή Μυτιλήνης.
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